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Bajtazar prowadzi budke, w ktérej sprzedaje zapiekanki. Jego produkty znane sa w calej Bajtocji z doskonalej
jakoéci i niepowtarzalnego smaku. Przez lata wladciciel interesu ustabilizowal swoja pozycje na rynku oraz
zyskal state grono klientow.

Codziennie do budki przychodzi k klientéw, i-ty w chwili ¢;. Kazdy z nich zamawia dokladnie jedna za-
piekanke. Bajtazar dba o swoich klientéw, dlatego najchetniej od razu wydalby im ich zamdwienia, jednak
piekarnik ma swoje ograniczenia. W piekarniku mozna na raz upiec co najwyzej z zapiekanek, co zajmuje
czas d, i nie mozna w tym czasie otwiera¢ piekarnika. Bajtazar chce, aby sumaryczny czas czekania przez
klientow na realizacje ich zaméwien byt jak najkrotszy. Moze on zaczaé piec zapiekanke, zanim klient sie po
nig zglosi, ale musi skonczy¢ ja piec, kiedy klient juz przyjdzie — nikt nie lubi jes¢ zimnych zapiekanek. Bajtazar
przychodzi do swojej budki w chwili 0.

Ile wynosi sumaryczny czas oczekiwania przez klientéw na zapiekanki, przy zalozeniu, ze Bajtazar wie,
w ktérych momentach przyjda poszczegdlni klienci, i wybierze optymalna strategie pieczenia?

Wejscie

Pierwszy wiersz standardowego wejscia zawiera trzy dodatnie liczby calkowite k, z i d oznaczajace liczbe
klientéw, pojemno$¢ piekarnika i czas pieczenia. W drugim wierszu znajduje sie ciag k liczb catkowitych
ti,to, ...tk (0<t; <ty <...<tg); liczba t; oznacza chwile, w ktérej do budki przyjdzie i-ty klient.
Wyjscie

Na standardowe wyjscie nalezy wypisaé¢ jedna liczbe catkowitg — sumaryczny czas oczekiwania klientow, przy
optymalnej strategii pieczenia zapiekanek.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasnienie do przykladu: W optymalnej strategii pieczenia (przedstawionej na rysunku) Bajtazar uru-
chamia piekarnik w chwilach 0, 6, 10, 14 i 21. Podczas pierwszego uruchomienia piecze tylko jedna zapiekanke,
potem po dwie. Czasy pieczenia zilustrowane sa szarym kolorem, a czasy oczekiwania przez klientow — czarnym.

Testy ,,ocen”:
locen: k =2z =10, d = 1, wszyscy klienci przychodza w chwili 0;
2ocen: k = 2000, z = 5, d = 200, klienci przychodza w odstepach wiekszych niz d;
3ocen: k£ = 3000, z =7, d = 1000000, potowa klientow przychodzi w chwili 0, potowa w chwilach t%—s-i = 1.

Ocenianie

Zestaw testow dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja sie z jednej lub wiek-
szej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 z <k <200; d <2005 t, < 10000 20
2 z < k <2005 d,t < 1000000 30
3 z < k <3000; d,t; < 1000000 50
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